

企事业单位改制重组契税可减免

□新华社北京2月2日电(记者徐蕊 韩洁)

记者2日从财政部获悉,财政部、国家税务总局日前联合发布通知,明确企事业单位改制重组免征或减征收契税政策,主要涉及企业公司制改造、公司股权(股份)转让、公司合并、公司分立、企业出售、企业破产、事业单位改制等。

根据通知,非公司制企业,按照有关规定,整体改建为有限责任

公司(含国有独资公司)或股份有限公司,有限责任公司整体改建为股份有限公司,股份有限公司整体改建为有限责任公司的,对改建后的公司承受原企业土地、房屋权属,免征契税。

此外,在股权(股份)转让中,单位、个人承受公司股权(股份),公司土地、房屋权属不发生转移,不征收契税;两个或两个以上的公司,依据法律规定、合同约定,合并为一个公司,且原投资主体存续

的,对其合并后的公司承受原合并各方的土地、房屋权属,免征契税。

公司依照法律规定、合同约定分设为两个或两个以上与原公司投资主体相同的公司,对派生方、新设方承受原企业土地、房屋权属,免征契税。

对于事业单位改制,通知明确,事业单位按照国家有关规定改制为企业的过程中,投资主体没有发生变化的,对改制后的企业承受原事业单位土地、房屋权

属,免征契税。投资主体发生变化的,改制后的企业按照有关法律规定妥善安置原事业单位全部职工,与原事业单位全部职工签订服务年限不少于3年劳动用工合同的,对其承受原事业单位的土地、房屋权属,免征契税;与原事业单位超过30%的职工签订服务年限不少于3年劳动用工合同的,减征收契税。

本通知执行期限为2012年1月1日至2014年12月31日。

发展改革委上调稻谷最低收购价

□新华社北京2月2日电(记者江国威)

国家发展和改革委员会2日宣布,我国稻谷主产区2012年生产的早籼稻、中晚籼稻和粳稻最低收购价分别提高到每50公斤120元、125元和140元,比2011年分别提高18元、18元和12元。

去年中哈原油管道输油1093万吨

□新华社乌鲁木齐2月2日电(记者熊晓茹)

中国首条跨国原油管道——中哈原油管道2011年进口原油1093万吨,年进口原油量创历史新高。

这条大型长输管线西起哈萨克斯坦阿塔苏,经过中哈边界的阿拉山口口岸进入中国,最后到达中石油独山子石化分公司,全长1200多公里。

自2006年7月投入商业运营以来,中哈原油管道进口原油量以年均20%的速度递增,截至去年12月,累计输送量已突破4000万吨,相当于大庆油田2011年全年的原油产量。今年,随着中哈原油管道二期第二阶段11号泵站工程投产运营,管道年输油能力还将提高200万吨。

辽宁营口发生4.3级地震

近期营口发生5级以上地震的可能性不大

□据新华网

据国家地震台网测定,2日5时16分,辽宁省营口市发生4.3级地震,震源深度约9公里。记者从辽宁省地震局获悉,这次地震营口局部地区有震感。目前,辽宁省地震局迅速启动应急响应。据分析,近期营口发生5级以上地震的可能性不大。

记者从国家地震局获悉,发生地震的地方是辽宁省营口市盖州市、大石桥市、市辖区交界处,震中距营口市市区约24公里,距盘锦市约75公里,距沈阳市约168公里。

辽宁省地震局工作人员介绍,具体震中是在营口市老边区的柳树镇。营口地区历史上曾多次发生过5级以上的地震,1975年营口—海城7.3级地震时,营口市曾受到严重影响。

营口市地震局的工作人员表示,根据省、市地震部门的综合会商分析认为,这次地震属于正常的能量释放,近期营口发生5级以上破坏性地震的可能性不大。

我国将推行居民就诊“一卡通”

□新华社北京2月2日电(记者胡浩)

卫生部2日公布《居民健康卡管理办法(试行)》,推动实现居民在各级各类医疗卫生机构就诊“一卡通”。

居民健康卡是基于区域卫生信息平台、居民电子健康档案和医疗机构电子病历,可用于居民身份识别、个人基本健康信息存储、实现跨区域跨机构就医数据交换和费用结算等。

为方便居民使用,在保持主要功能、标准规范、密钥体系、管理主体都不变的前提下,经卫生部同意,各地还可将居民健康卡与市民卡等其他公共服务卡“多合一”。

根据卫生部《2012年卫生工作要点》,今年全国将加快推进居民健康卡建设工作,启动各省份试点工作,以点带面,逐步推开,实现标准统一、全国通用,方便居民看病就医和进行个人健康管理。



2月2日,青岛胶州湾大桥大沽河航道桥附近,部分停泊海岸的渔船被海冰所困。近日,受新一股强冷空气影响,青岛胶州湾冰情有所发展,部分地区刚解冻不久的海岸再次结冰,许多渔船被“钉”在海滩上无法出海作业,部分海产养殖户受到影响。根据国家海洋局北海预报中心2月1日卫星遥感、雷达以及陆岸等监测资料综合分析,黄渤海可监测海域海冰面积约为27302平方公里。海洋与渔业部门已发布海冰警报。 新华社记者 李紫恒 摄

“冰海”

职业病诊断与鉴定管理办法征求意见

职业病诊断机构不得拒绝劳动者诊断要求

□新华社北京2月2日电(记者胡浩)

国务院法制办2日公布《职业病诊断与鉴定管理办法(修订征求意见稿)》,向社会公开征求意见。

征求意见稿规定,劳动者可以在用人单位所在地、本人户籍所在

地或者经常居住地依法承担职业病诊断的医疗卫生机构进行职业病诊断。职业病诊断机构不得拒绝劳动者进行职业病诊断的要求。

根据征求意见稿,用人单位应当在规定的时间内如实提供职业病诊断所需的劳动者职业史和职业病危害接触史、工作场所职业病危害因

素检测结果、劳动者职业健康监护档案等资料。用人单位在规定的时间内不提供的,应当承担不利后果。

对于职业病诊断鉴定,征求意见稿规定,当事人对职业病诊断有异议的,在接到职业病诊断证明书之日起三十日内,可以向职业病诊断机构所在地设区的市级卫生行

政部门申请鉴定。

当事人对设区的市级职业病诊断鉴定委员会的鉴定结论不服的,在接到鉴定书之日起十五日内,可以向省级卫生行政部门申请再鉴定。职业病诊断鉴定实行两级鉴定制,省级职业病诊断鉴定委员会的鉴定为最终鉴定。

中小学语文增加背诵文

19项义务教育新课标公布 减少小学生会写汉字数量

□据《京华时报》

近日,教育部公布了义务教育阶段19个学科科目的新课程标准具体内容,其中语文对小学生会写汉字的要求有所降低,但是却增加了需要背诵的篇目。今年秋季新学年,新版义务教育课程标准正式启用,中小學生将有望用上据此修订的新教材。

虽然新、旧语文课标均要求中

小学生在义务教育阶段应认识3500个左右常用汉字,但是新课标降低了小学生会写汉字的要求。依据新课标,三、四年级学生须累计认识常用汉字2500个左右,其中会写1600个左右,而旧课标则要求学生会写2000个左右。新课标对一、二年级学生会写字的要求也从原来的800字到1000字统一成低限——800字。

语文新课标要求学生九年课

外阅读总量须达400万字以上,推荐背诵的优秀篇目共有136篇,对比旧课标,语文学科在小学和初中阶段都增加了背诵篇目,其中小学阶段增加了6篇,初中阶段增加了14篇。新课标推荐学生课外阅读科普科幻作品,各类历史、文化读物及传记以及科学常识的普及性读物等。

根据教育部的要求,一至三年级着重培养学生硬笔书写能力,首

先要能使用硬笔熟练地书写正楷字,从三年级开始,过渡到硬笔软笔兼学。在这次公布的新课标中,对三到九年级的学生提出了毛笔书法的要求,其中规定,三到四年级的学生除了能用硬笔熟练书写正楷字,还要能用毛笔临摹正楷字帖。五到六年级学生能用毛笔书写楷书,而七到九年级的学生,能够临摹名家书法,体会书法的审美价值。